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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 136  DEL    11/12/2023                                                 (ORIGINALE)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.   

 DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Bilancio di Previsione 2023-2025 variazione di Bilancio ai sensi dell’art. 175 comma 4 D.LGS 267/00. 

 

Addì  undici del mese  di dicembre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

aggiornamento del 30/11/2023,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciotto, con 

i seguenti punti all’ordine del giorno: 
1. Approvazione verbali precedenti.(trattato) 

2. Bilancio Consolidato del Comune di Vittoria – Anno 2022 e Bilancio consuntivo 2022 della Vittoria Mercati srl. 

Approvazione.(trattato) 

3. Revisione ordinaria delle società partecipate 2023 – Adempimenti D.L.vo n. 175/2016 e ss.mm.ii.. 

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig.      e del Procuratore distrattario, in virtù della sentenza n°     , pronunciata dal G.D.P. di 

Vittoria, nella causa civile iscritta al n°     R.G.. 

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore della Sig.ra       erede del de cuius     , in virtù della sentenza n°    , pronunciata dal Giudice di Pace 

di Vittoria e successivo Atto di precetto, prot. gen. n°     del 6/09/2023. Sinistro del 18/03/2020. 

6. Bilancio di Previsione 2023-2025 variazione di Bilancio ai sensi dell’art. 175 comma 4 D.LGS 267/00. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:43 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     9 ( Argentino,  Biondo, Cannizzo, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Prelati, Scuderi, Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 15. 

Sono presenti  gli Assessori Avola,  Campailla, Nicastro, il ViceSindaco Fiorellini. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

 

OMISSIS 

 

Il Presidente procede con  la trattazione della proposta di deliberazione di cui al punto 6 dell’od.g., avente per 

oggetto : “Bilancio di Previsione 2023-2025 variazione di Bilancio ai sensi dell’art. 175 comma 4 D.LGS 267/00.” 

 

Presenti in aula n. 19 consiglieri :  Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Gravina, Greco, Mascolino, 

Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Siggia, Speranza, Vinciguerra) 
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Relaziona in merito il Dirigente proponente Sulsenti. Si tratta di variazioni di spesa relative al  personale e 

all’erogazione di servizi afferenti ai servizi demografici. L’atto, ai sensi dell’art. 175 comma 4  del D. Lgs 

267/2000 costituisce una proposta della Giunta Comunale da sottoporre alla ratifica del civico consesso entro i 

termini di legge che non devono andare oltre il 31 dicembre del corrente anno. 

 

Entra in aula il consigliere Argentino presenti n. 20 

 

Il consigliere Vinciguerra chiede quali refluenze negative deriverebbero dalla mancata approvazione della ratifica 

dell’atto. 

Il Dirigente risponde che la mancata approvazione comporta una riallocazione delle somme previste per il 

pagamento del personale con conseguente aggravio di lavoro per gli uffici che dovrebbero apportare le correlate,  

necessarie conseguenti modifiche. Precisa altri aspetti, derivanti da una probabile mancata ratifica, sull’utilizzo di 

strumenti finanziari quali  le partite di giro e lo spostamento di somme in altri e diversi capitoli, che 

comporterebbero una nuova variazione da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale. 

 

 Escono dall’aula i consiglieri Dieli e Romano (presenti n. 18) 

 

Interviene il consigliere Greco, il quale ritiene doveroso segnalare che le persone di alcuni gruppi politici non  

esprimono la stessa linea di pensiero. Prosegue, successivamente, con alcune argomentazioni in merito all’oggetto 

trattato per concludere con la sua dichiarazione  di voto. 

 

Il consigliere Vinciguerra chiede la sospensione temporanea della seduta. 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta  di sospensione del consigliere Vinciguerra. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 

- Consiglieri assenti    n.6 (  Cannizzo,Dieli,  Iaquez, Pelligra, Romano,  Zorzi) 

- Consiglieri presenti n. 18 

- Voti favorevoli         n. 13 

- Voti contrari             n.  5 (Avola, Biondo, Campailla, Nicastro, Prelati) 

- Astenuti                    n. 0  

Il Presidente proclama l’esito della votazione, alle ore 19:21 la seduta del Consiglio è sospesa. 

 

All’appello nominale di ripresa dei lavori  delle ore 19:47 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     6 (  Cannizzo, Dieli, Iaquez,Pelligra, Romano,  Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 18. 

Sono presenti, altresì,  gli Assessori Avola,  Campailla, Nicastro, il ViceSindaco Fiorellini, il Dirigente Sulsenti. 

 

Riprendono i lavori con l’intervento del consigliere Sallemi, che ritiene gravi le affermazioni del consigliere Greco, ponendo 

l’attenzione su alcuni aspetti polemici delle dichiarazioni dello stesso; precisa la natura ed il contenuto dell’atto da ratificare. Il 

consigliere Sallemi  esprime la piena apertura ai chiarimenti che il consigliere Greco vorrà dare. 

 

Replica in merito il consigliere Greco, riaffermando le sue posizioni e valutazioni politiche. 

Prende di nuovo la parola il consigliere Sallemi per esprimere le proprie ulteriori  valutazioni. 

 

Esce dall’aula il consigliere Greco presenti n. 17 

 

Intervengono i consiglieri Biondo, Vinciguerra, Argentino. 
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Entra in aula il consigliere Cannizzo presenti n. 18 

 

Il Vice Sindaco Fiorellini nel suo intervento esprime   piena solidarietà al Dirigente Sulsenti e al lavoro svolto.  

In merito ad alcune affermazioni del consigliere Greco, il Vice Sindaco afferma che il deposito degli atti, per la 

piena conoscenza dei consiglieri comunali, è avvenuto nei termini che consentono lo studio e l’approfondimento 

tecnico, anche con l’ausilio di professionisti da loro interpellati.  

Prosegue con le sue ulteriori argomentazioni, in rappresentanza dell’Amministrazione. 

 

A questo punto, il Presidente consente l’intervento del Dirigente Sulsenti per le sue precisazioni su questioni di 

carattere tecnico. Il Dirigente Sulsenti rimandando al mittente, consigliere Greco, le dichiarazioni allusive su 

presunte omissioni nell’esposizione dell’atto nonché su paventate ingerenze politiche nella gestione amministrativo-

burocratica, esplicita ulteriori puntualizzazioni sull’argomento. 

 

Esprimono le dichiarazioni di voto i consiglieri Artini, Vinciguerra, Prelati, Sallemi, Biondo. 

In particolare, il consigliere Biondo contesta al Presidente l’assunzione di alcune determinazioni senza aver 

consultato prima i capigruppo consiliari. 

Il Presidente Fiore risponde di aver esercitato le sue competenze, in quanto direttamente interpellata. Prosegue 

manifestando il suo pensiero sulle modalità di svolgimento dei lavori dei consiglieri, deputati a svolgere un ruolo 

politico, riaffermando la netta distinzione con il lavoro dei dirigenti di natura esclusivamente tecnico. Ribadisce che 

il dovere dei consiglieri è quello di approfondire e studiare gli atti a loro trasmessi nei tempi e modi consentiti dalla 

legge, per arrivare al dibattito in consiglio con piena consapevolezza degli argomenti stessi. 

 

Concluso definitivamente il dibattito, il Presidente pone ai voti la proposta di deliberazione di cui al punto 6 

dell’o.d.g. 

 

  La votazione  per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 

- Consiglieri assenti     n.6 ( Dieli, Greco,  Iaquez,Pelligra, Romano,  Zorzi) 

 

-  Consiglieri presenti n. 18 

- Voti favorevoli         n. 10 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati, 

Sallemi, Speranza) 

- Voti contrari             n.  0 

- Astenuti                    n. 8 (Artini, Cannata, Fiore, Gravina, Mascolino, Scuderi, Siggia, Vinciguerra) 

  

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la proposta di deliberazione di cui al punto 6 dell’o.d.g. 

 È APPROVATA 

 

Si intende sottoporre l’atto alla votazione per la dichiarazione di immediata eseguibilità. 

Nel frattempo, a seguito di una richiesta del consigliere Biondi di riammettere, previa votazione,   il punto 3 all’ordine 

del giorno, precedentemente rinviato per la mancata presenza del Dirigente proponente, sorgono delle controversie in 

aula che determinano la decisione del Presidente di sospendere i lavori. 

Alla ripresa delle ore 21:09, all’appello nominale risultano: 

 Consiglieri assenti n.     9 (  Argentino,  Dieli, Greco, Iaquez,Pelligra, Prelati, Romano,  Siggia, Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 15. 

 

Si procede con la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto di cui al punto 6 dell’o.d.g. 

 

Entra in aula il consigliere Siggia presenti n. 16 

  La votazione  per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 

- Consiglieri assenti     n.8 ( Argentino, Dieli, Greco,  Iaquez,Pelligra, Prelati, Romano,  Zorzi) 
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-  Consiglieri presenti n. 16 

- Voti favorevoli         n. 8 ( Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto,  Sallemi, Speranza) 

- Voti contrari             n.  0 

- Astenuti                    n. 8 (Artini, Cannata, Fiore, Gravina, Mascolino, Scuderi, Siggia, Vinciguerra) 

  

L’immediata eseguibilità dell’atto NON È APPROVATA 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione, al punto 6 dell’o.d.g.,  con oggetto: “Bilancio di Previsione 2023-2025 variazione di 

Bilancio ai sensi dell’art. 175 comma 4 D.LGS 267/00.” 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTE le votazioni “ut supra” 

D E L I B E R A 

DI APPROVARE la proposta di deliberazione di cui al punto 6 dell’o.d.g., con oggetto: “Bilancio di Previsione 2023-2025 

variazione di Bilancio ai sensi dell’art. 175 comma 4 D.LGS 267/00.” 

E, conseguentemente 

 

1. DI  APPROVARE le motivazioni riportate in premessa nella proposta deliberativa che, sebbene non 

materialmente trascritte si intendono integralmente riportate. 

2. DI OPERARE la variazione di bilancio di previsione 2023-2025, di competenza e di cassa come riportata 

nell’allegato “B”, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento. 

3. DI SEGUIRE la procedura d’urgenza ai sensi dell’art. 175, comma 4, del D. Lgs 267/00. 

4. DI DARE ATTO  che il contenuto del presente provvedimento è coerente con la programmazione strategica 

ed operativa contenuta nel Documento Unico di programmazione 2023-2025 approvato con deliberazione di 

Consiglio Comunale n. 36 del 09.05.2023. 

5. DI DARE ATTO che, in conseguenza delle variazioni al bilancio di previsione 2023-2025 di cui all’allegato 

“B”, gli equilibri di bilancio di cui all’art. 193, comma 1 D.Lgs 267/00, risultano essere rispettati come 

riportato nell’allegato “C”, parte integrante e sostanziale della presente deliberazione. 

6. DI PUBBLICARE, ai sensi di quanto previsto dal D.Lgs 33/2013, la presente delibera sul sito istituzionale 

dell’Ente nell’apposita sottosezione “Bilanci” dell’Amministrazione Trasparente. 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  
 

       Vinciguerra                                                    Fiore                                                       Carugno 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 21:15 i lavori del Consiglio Comunale sono chiusi. 


